


Elementi di topologia in M 3.. 10 .
2023

Det.: sia XeR e sia rco
.

Chiamiamo

If(x) = (x - r
,

x + r)

intorno di X di raggio r
.

Ir(x)
--↓

X - r x+ r

② Sia acR
.
Chiamiamo

(a
,

+ 0)

intorno do to di estremo inferiore a

③ Sia a GR
.

Chiamiamo

1 - -
,
a)

interno do -0 di estremo superiore a

Let: Sia ACR ,
AFD.

Diciamo che

I

↑ e 1 e

① un punto interno di A se

I 220
:

Ig(X) EA



② un punto di accumulazione di A se

↓Eco : Ig(X) (A[x3) #6

③ un punto isolato di A se

7 <20
: Ig(X) 1 A = Ex 3

④ un punto aderente ad A se x e'un

p .
isolato oppure un p. di accumula -

zione

#B:
1
,
notazione :

scriviamo p. a .

c
.

di A

apposto di p . di accumulazione .

2
,
La definizione non richiede che

un p .
a . c . di A sic un elemento di A

.

3 Per definizione ogni punto interno
I

di A è un p.
a . c

. di A .

Esempio
A = 0

, 1223

Ig(0) A Id12 + <c 0 :

Do ( Is() & AI



1
,
punti interni : (0 , 1)

2
,

c : Ve :

Ig (2) A = 223
Il
[0 , 13 =3 2 Cun p.

isolato

Def: Sia ACR,
A*D

. Chiamiamo

⑪ ↑ = 2x=A :

x e' un p.

interno di A3

parte interna di A

② A : EXER :

x e'un p.

aderente ad A

chiusura di A
.

③ 0 A : ALA Frontiera di A
.

N. B.. ↑E A E *

Nell'esempio precedente si ha

A = (01) A = 0
, 1] U [23'

&A = AL A = { 0
,

1
, 23



Def: an insieme ACR si chiamo

⑦ to se A = A

② chiuso 2 A
= A


